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ПЛАН-КОНСПЕКТ 

проведення теоретичного заняття з профільної підготовки 
 

з особовим складом навчальної групи № 6 Мобільного рятувального центру 
швидкого реагування Державної служби України з надзвичайних ситуацій  

03-06.02.2025 
 

Тема: Характерні особливості організації і проведення пошуково-
рятувальних робіт кінологічними підрозділами з використанням 
службових собак            

 
Навчальна мета: розібрати характерні особливості організації і проведення 
пошуково-рятувальних робіт кінологічними підрозділами з використанням 
службових собак 
 
Час: 45хвилин 
 
Місце проведення: учбовий клас 
 
Навчально-матеріальне забезпечення: план-коспект, комп’ютер.  
 
 

Нормативно-правові акти та література: Наказ №527 Про затвердження 
Методичних рекомендацій щодо застосування кінологічних підрозділів 
ДСНС України під час проведення пошуково-рятувальних робіт 
 
 

Порядок проведення заняття: 
 

1. Організаційні заходи – 5 хв. 
перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття. 
2. Контроль знань – 10 хв. 
 перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 
3.Викладення матеріалу теми – 20 хв.       
Питання, які вивчатимуться: 
1) Характерні особливості організації і проведення пошуково-рятувальних 
робіт кінологічними підрозділами з використанням службових собак  



 

Питання та їх стислий зміст Методичні 
вказівки 

Район зосередження аварійно-рятувальних підрозділів визначається на безпечній 
і максимально наближеній відстані до місць проведення аварійно-рятувальних та 
інших невідкладних робіт. 
Розташування підрозділів у районі зосередження повинно забезпечувати: 
можливість швидкого виходу до місць проведення робіт; 
наявність зручних під'їзних шляхів; 
оптимальні умови для розміщення особового складу та техніки; 
дотримання санітарно-гігієнічних норм. 
У районі зосередження кінологічні розрахунки розміщуються з навітряної 
сторони по відношенню до аварійно-рятувальних підрозділів та місць 
розміщення техніки. 
Пошук постраждалих за допомогою службових собак у процесі проведення 
аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт під час ліквідації 
надзвичайних ситуацій здійснюється кінологічними розрахунками разом із 
аварійно-рятувальними підрозділами, які оснащені спеціальним устаткуванням 
для розбирання завалів і транспортування людей. 
На місці надзвичайної ситуації рятувальники-кінологи діють відповідно до 
наказів (рішень) керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та 
безпосереднього керівника. 
Під час проведення пошуково-рятувальних робіт із використанням пошукових 
собак припиняється робота техніки, обмежується вхід інших рятувальників у 
визначений коридор пошуку з метою запобігання появі свіжих, сильних запахів, 
що ускладнюють пошук постраждалих собаками. 
Обстеження пошкоджених (зруйнованих) будинків розпочинається з огляду їх 
зовнішніх сторін по периметру. Огляд внутрішніх приміщень проводиться 
окремими секціями, послідовним переміщенням груп з одночасним обходом всіх 
приміщень, які збереглися. 
Рятувальники-кінологи зі службовими собаками, які прибули на місце пошуку, 
повинні знати: 
оперативну обстановку в районі ведення робіт; 
межі зон "А" і "Б"; 
точні межі своєї ділянки; 
черговість послідовного опрацювання ділянок; 
можливості службових собак у цій обстановці; 
тактику використання службових собак; 
сигнали зв'язку зі старшим групи кінологів (начальником кінологічного 
підрозділу); 
порядок взаємодії з рятувальниками; 
необхідні заходи безпеки. 
Час роботи собаки на ділянці не повинен перевищувати вісім годин з 
періодичними перервами на відпочинок (15 - 20 хв.). 
Ширина смуги, що обшуковується собакою, повинна бути від 20 м до 100 
метрів. Швидкість пошуку - від 1500 м 2/год. до 2000 м 2/год. 
З метою забезпечення безперервності пошуково-рятувальних робіт заміна 
кінологічних розрахунків проводиться безпосередньо на робочих місцях. 
Заміна кінологічних розрахунків відбувається після закінчення встановленого 
часу роботи. Час і порядок заміни визначаються керівником, який здійснює 
керівництво аварійно-рятувальними та іншим невідкладними роботами. 
Пошуково-рятувальні роботи кінологічними підрозділами припиняються за 
рішенням керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації після 
ретельного огляду усіх місць можливого знаходження людей та відповідних 
доповідей керівників рятувальних груп (підрозділів). 

 



 
4. Закріплення вивченого матеріалу: 5 хв. 
 
Питання для закріплення: 
1) Характерні особливості організації і проведення пошуково-рятувальних 
робіт кінологічними підрозділами з використанням службових собак 
 
5. Підбиття підсумків: 5 хв 
   Підбір собак та перевірка їх на придатність до службового використання 
   Оголосили оцінки. 
   Відповіли на запитання. 
 
План-конспект (конспект-лекцію) склав: 
Керівник навчальної групи №6 
капітан служби ц.з.                                                Валерій РАДЧЕНКО 


